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Dramaturgie 13. ročníku benefičního koncertu 
Charity Ostrava – Sešli se, aby pomohli... – na 
podporu Hospice sv. Lukáše – zařízení pro lidi 
v terminálním stádiu života přivedla na jeviště 
Národního divadla moravskoslezského – Divadla 
Antonína Dvořáka v Ostravě – pěvkyni Pavlu Flá-
movou s orchestrem Camerata Janáček a kapelu 
Bratři Ebenové. Večerem provázela moderátorka 
Martina Kociánová. Famózní hudební vystou-
pení i průvodní slovo ocenilo publikum čtyřset 
padesáti návštěvníků diváků bouřlivým potles-
kem ve stoje. Prodej vstupenek přinesl do veřejné 
sbírky 70 350 Kč. Další podpora ve výši 5 720 Kč 
se shromáždila do zapečetěné sbírkové poklad-
ničky a z prodeje hospicových magnetek. Pod-
pora partnerů po úhradě všech nákladů koncertu 
přinesla dalších 145 000 Kč.

Celý výtěžek z prodaných vstupenek 
putuje na konto povolené veřejné sbírky č. ú. 
17000277/0100 a podpoří Hospic sv. Lukáše 
sloužící od roku 2007 lidem, kteří zde mohou 
v důstojných podmínkách a péči multidiscipli-
nárního týmu lékařů, zdravotníků, sociálních 
pracovníků a dalších profesionálů i dobrovolníků 

prožívat závěr svého života. Beneficí získané 
prostředky budou využity na podporu provozu 
této registrované zdravotní služby, především 
na obnovu opotřebených polohovacích postelí 
a antidekubitních matrací, pořízení klimatizací 
do pokojů pacientů a přispějí tak k zajištění kva-
lity poskytované péče.

Záštitu nad koncertem převzali ostravsko-
opavský biskup Mons. František V. Lobkowicz, 
ostravský primátor Ing. Tomáš Macura, MBA 
a moravskoslezský hejtman Prof. Ivo Vondrák, 
CSc. Děkujeme všem návštěvníkům, divákům 
a partnerům koncertu za podporu lidí v závěru 
života a Hospice sv. Lukáše. Koncert byl reali-
zován s finanční podporou statutárního města 
Ostravy, Ministerstva kultury a Moravskoslez-
ského kraje. Podpořili jej také mnozí firemní 
partneři. dk

Benefice podpořila hospic sv. lukáše
Hospic sv. Lukáše a lidi v závěru života podpořili 
18. září návštěvníci a umělci 13. ročníku 
benefice „Sešli se, aby pomohli“. Prodej 
vstupenek, příspěvky do sbírky a podpora 
partnerů přinesla pro hospic 221 070 Kč. 
Děkujeme za podporu.

změna e-mailů v charitě ostrava
Od 5. 10. 2018 dochází ke změně všech e-mai-
lových adres zaměstnanců Charity Ostrava. 
Obecný tvar nových emailů je jmeno.prijmeni@
ostrava.charita.cz nebo patronstřediska@ostrava.
charita.cz. Dosavadní emailové adresy ve tvaru 

@charita.cz jsou dočasně přesměrovány do 
nových schránek a k 31. 3. 2019 zcela zaniknou. 
Prosíme o úpravu znění e-mailů Charity Ostrava 
ve vašich adresářích. Děkujeme za spolupráci.
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Na úvod kampaně proběhlo Ekumenické setkání 
určené pro lidi bez domova, pracovníky poskyto-
vatelů sociálních služeb i širokou veřejnost, které 
nabídlo duchovní podporu a naději při hledání 
cest k řešení obtížných životních situací spoje-
ných s chudobou. 

Na Ostravské univerzitě se uskutečnil semi-
nář především na téma „Samostatné bydlení“. 
Řečníky byli Eliška Černá z Fakulty sociálních 
studií Ostravské univerzity, Jan František Krupa, 
národní ředitel sociálních služeb Armády spásy, 
Ladislav Heryán, duchovní a filozof, a Vojtěch 
Sedláček, sociální podnikatel, tvůrce projektu 
Nejdřív střecha. „Již první dny života na ulici 
mají devastující vliv na každého, kdo tam spadl. 
Projekt „Nejdřív střecha“ nabízí bez podmínek až 
dva měsíce ubytování zdarma v noclehárnách nebo 
azylových domech. Zázemí a podpora odborníků 
pomáhá při nalézání bydlení, vyřízení chybějících 
dokladů, sociálních dávek a hledání zaměstnání. 
Projekt běží čtyři roky. Více než polovina z těch, 
kteří přijali pomocnou ruku, se na ulici už nevrá-
tila,“ představil svůj projekt Vojtěch Sedláček.

V nízkoprahovém denním centrum Charity 
Ostrava proběhlo tradiční Setkání u společného 
ohně – setkání sociálně vyloučených lidí, pracov-
níků poskytovatelů sociálních služeb, zástupců 
veřejné správy a politiků. 

Vyvrcholením kampaně byla výstava fotogra-
fií Zuzany Samara s názvem „Všude dobře, doma 
nejlíp“ v hypermarketu Globus v Ostravě-Plesné. 
Její soubor doplnily nejlepší fotografie fotosou-
těže „Jak vypadá chudoba“, do které se zapojila 
veřejnost.

Charita Ostrava a Armáda spásy provozují 
za finanční podpory statutárního města Ostravy 
a Moravskoslezského kraje celoročně sociální 
služby vedoucí ke zmírnění projevů chudoby 
u lidí, kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Akti-
vity ke Dnům proti chudobě v Ostravě 2018 
finančně podpořilo statutární město Ostrava.

dk

Třináctý ročník Dnů proti chudobě v Ostravě pořádaný Charitou Ostrava a Armádou 
spásy  otevřel téma chudoby a nutnosti existence podpory pro sociálně ohrožené lidi. 
Proběhlo několik akcí s ústředním mottem „Jak vypadá chudoba“.

ostravské dny proti chudoBě 2018

Dotace bezmála 650 tis. Kč z Programu na pod-
poru zvýšení kvality sociálních služeb posky-
tovaných v Moravskoslezském kraji nám v roce 
2018 umožnila uskutečnit několik potřebných 
projektů: pořízení vybavení pro konání letních 

táborů nízkozkoprahového zařízení pro děti 
a mládež; modernizaci koupelen a obnovu pračky 
pro uživatele služby domova pro seniory; vzdě-
lávání personálu charitních domovů pro seniory 
v terapeutické metodě bazální stimulace; pořízení 
2 aut pro azylové domy a vymalování společných 
prostor v objektu azylového domu. Na posílení 
kvality sociálních služeb Charity Ostrava kraj 
celkově v letošním roce poskytl 1 628 800 Kč.

V oblasti zdravotních služeb Charity Ostrava 
Moravskoslezský kraj podpořil dovybavení půj-
čovny kompenzačních pomůcek, zdravotnický 
materiál pro lůžkový i mobilní hospic v celkové 
částce 717 000. Kč. Za podporu zkvalitnění soci-
álních služeb a zabezpečení provozu a rozvoje 
zdravotních služeb velice děkujeme. dk

kraj podpořil služBy charity ostrava

Vítězný snímek fotosoutěže „Jak vypadá chu-
doba“, autor: Martin Smékal

Prostředky Moravskoslezského kraje dlouhodobě podporují služby Charity Ostrava.



Služba denního centra může pomoci řešit 
životní situace klientů, které by mohly být jinak 
řešitelné jen stěží. Denní centrum v Charitním 
domě sv. Alžběty nabízí aktivní využití času, 
společenský kontakt s vrstevníky a širším oko-
lím, podporuje samostatnost uživatelů služby 
a vytváří podmínky pro jejich důstojný a aktivní 
život. Služba podporuje rodiny, které pečují 
o svého rodinného příslušníka, přebírá uživa-
tele na přesně vymezenou dobu, než se vrátí ze 
zaměstnání nebo vyřídí své osobní záležitosti 
(lékař, úřady apod.). Poskytujeme také stravu, 
pečovatelské služby, aktivizační a vzdělávací 
program, společenské aktivity včetně prochá-
zek, výletů apod. K dispozici je nová relaxační 
místnost a terapeutická zahrada přímo v areálu 
služby.

Jak tráví uživatelé služby čas v rámci aktivi-
začního programu denního vypráví geriatrická 
pracovnice Anna Frňková: „I když už byl konec 
října, bylo venku stále krásné počasí. Proto jsme 
se rozhodli, že využijeme prostor naší zahrady 
Charitního domu sv. Alžběty a pro klienty uspo-
řádáme turnaj v ruských kuželkách. S průběhem 
akce nám pomohli studenti ze Slezské univer-
zity v Opavě, oboru zdravotní sestra, kteří měli 
aktuálně v našem zařízení praxi. Někteří klienti 
hráli kuželky samostatně a jiným pomáhali stu-
denti nebo zaměstnanci charitního domu. Pro 
klienty byla po celou dobu zajištěna teplá káva 

a čaj. Turnaj si uživatelé služeb denního centra 
i domova pro seniory velice užili.“

Denní centrum sv. Alžběty je určeno pro 
seniory a dospělé lidi se zdravotním postižením, 
počínající demencí, smyslovými a pohybovými 
poruchami či jinými chorobami souvisejícími se 
stářím. Žádost o přijetí do služby a ceník nalez-
nete na webu Charity Ostrava.

Kontakt: Charita Ostrava, Charitní dům 
sv. Alžběty – denní centrum, Zelená 2514/73, 
709 00 Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky, 
Telefon: 599 526 912, 731 682 547, 737 553 169, 
e-mail: alzbeta.dc@ostrava.charita.cz.

Otevírací doba denního centra: pondělí až 
pátek, 7–16 h. Vedoucí služby: Mgr. Jindřich Čáp
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denní centrum sv. alžBěty slouží 
lidem se zdravotním postižením
Posláním služby Denního centra sv. Alžběty je podpořit lidi se zdravotním postižením 
(např. Alzheimerovou a Parkinsonovou nemocí) při zajištění jejich potřeb v době, kdy 
o ně nemůže pečovat rodina nebo blízcí. Díky službě může člověk zůstat žít co nejdéle ve 
svém domácím prostředí.

výlet do záBavního parku žirafa

Původní plán byla návštěva Ostravské ZOO, ale 
počasí tomuto cíli nebylo nakloněno. Po vstupu 
do objektu zábavního parku se dětem rozzářily 
oči a po prvotním ostychu se velmi rychle s pro-
středím sžily. Děti vyzkoušely veškeré atrakce, 
které zábavní centrum nabízí. Největší radost 
měly z obří skluzavky a řady prolézaček, kde se 
dostatečně vyřádily.

Maminky vše sledovaly a často bylo slyšet, že 
by se rády vrátily do dětských let.

Po návratu domů byli všichni příjemně una-
veni a rádi, že mohli tento den prožít společně.

Martina Dluhošová,  
pracovnice v sociálních službách,  

Charitní dům sv. Zdislavy

Maminky s dětmi, které využívají sociální službu azylového domu v Charitním domě 
sv. Zdislavy, se po dohodě s personálem rozhodly, že jeden ze dvou dnů podzimních 
prázdnin prožijí společně návštěvou zábavního parku ŽIRAFA. 
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podzimní prázdniny ve středisku magone

V pátek 26. 10. jsme tvořili vánoční přání pro 
seniory a osamocené klienty Charity Ostrava. Během 
tvoření jsme si povídali o vzniku a historii listopado-
vých svátků – svátku Všech svatých a Památky zesnu-
lých. Mluvili jsme i o anglosaském svátku Halloween, 
kdy a kde vznikl, ve kterých zemích a jak se slaví. Večer 
na děti z nízkoprahu čekala stezka odvahy a po večeři 
jsme si pustily animovaný film Hotel Transylvánie. 
V sobotu po snídani si děti nachystaly hamburgery na 
svačinu a vyrazily na 5D kino, ve kterém se houpou 
sedadla, fouká vítr, létají bublinky a stříká voda. Po 
filmovém zážitku jsme se přesunuli do Dolní oblasti 
Vítkovice, kde jsme navštívili expozici U6. Zde se 
uživatelé služby seznámili s klíčovými technickými 
pokroky, navíc jsme si mohli přečíst prvorepublikové 
noviny nebo se naučit základní taneční kroky swingu. 
Podzimní prázdniny pokračovaly programem v pon-
dělí 29. 10., kdy proběhl výlet do VIDA science cen-
tra v Brně. Jedná se o zábavně-vědecký park, kde se 
děti z nízkoprahu formou interaktivní výstavy mohly 
seznámit s oblastmi: Planeta, Civilizace, Člověk 

a Mikrosvět. Navštívili jsme také science show Mr. 
Ucho, kde nám zábavnou formou bylo vysvětleno, jak 
vypadá zvuk, jak se šíří, jak ho můžeme měřit nebo jak 
zní zvuky pod hladinou. 

V posledním prázdninovém dni jsme společně 
vyrazili do Lískovce u Frýdku, abychom absolvovali 
exkurzi ve výrobně arménského dortu Marlenka, která 
byla spojena s ochutnávkou výrobků. Dětem se nejvíce 
líbila neomezená konzumace dortu pro zaměstnance, 
kvůli které by všichni chtěli pracovat v Marlence. Na 
zpáteční cestě jsme si ještě udělali výlet kolem světa 
a zastavili se na výstavě miniatur, kde jsme mohli obdi-
vovat stavby jako Staroměstská radnice, Big Ben, Eif-
felova věž a objevit 7 divů světa. Pestrý prázdninový 
program i běžný provoz nízkoprahového zařízení pro 
děti a mládež realizujeme s finanční podporou statu-
tárního města Ostravy, Městského obvodu Ostrava-
Jih a Moravskoslezského kraje. 

Veronika Venglářová,  
sociální pracovnice,  

Charitní středisko Michala Magone

Na podzimní prázdniny jsme pro uživatele služby v Charitním středisku Michala 
Magone – nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež připravili Halloweensko
dušičkovou přespávačku.

hospicová poradna a půjčovna pro veřejnost
Poslání hospicové péče vychází z úcty a důstojnosti k člověku jako jedinečné, neopakovatelné 
bytosti a klade důraz na komplexní rozměr péče. Na těchto principech nabízí služby 
veřejnosti Charitní hospicová poradna s Půjčovnou kompenzačních pomůcek.

Hospicová péče je klientům poskytována jak na 
biologické úrovni, tak na úrovni sociální, duchovní 
i psychologické. Žádnou z těchto oblastní lidských 
potřeb nelze opomenout a právě proto se uplatňuje 
interdisciplinární spolupráce mezi službami Charity 
Ostrava – Mobilním hospicem sv. Kryštofa, Hospi-
cem sv. Lukáše, pečovatelskou službou Matky Terezy 
a Charitní hospicovou poradnou. „Myslím si, že cha-
ritní hospicová poradna má své místo a je jakýmsi 
mostem mezi kamenným hospicem a dvěma terén-
ními službami. Je velmi důležité trávit čas s klienty 
těchto služeb, naslouchat jim, prostě být s nimi – při 
poradenství, konzultacích – podat jim pomocné 
ruce“ shrnuje smysl poradenství Anna Štefková, 
vedoucí Charitní hospicové poradny. Cílem Charitní 
hospicové poradny je bezplatně poskytovat uživate-
lům potřebné informace, podporu a pomoc (mimo 
léčby) a umožnit tak uživateli zvládnout obtížnou 

situaci obvykle spojenou s jeho vážným onemocně-
ním nebo s péčí o nemocného blízkými osobami.

Charitní hospicová poradna dále nabízí službu 
Půjčovny kompenzačních pomůcek, která díky 
dotacím Ministerstva zdravotnictví a Moravsko-
slezského kraje v roce 2018 obnovila a rozšířila své 
pomůckové portfolio. Další nabídkou pro veřejnost 
je bezplatný seminář s názvem „Jak pečovat o nemoc-
ného v domácím prostředí“, který se koná pravidelně 
každý měsíc v prostorách Hospice sv. Lukáše v Ostra-
vě-Výškovicích. Pro účast na semináři, domluvení 
poradenské konzultace nebo další informace kontak-
tujte Bc. Annu Štefkovou, tel. 599 508 533, mobil: 
731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@ostrava.
charita.cz. 

Bc. Anna Štefková,  
vedoucí Charitní hospicové poradny



I když je čas téměř předvánoční a oslavujeme počátek pozemského života Pána Ježíše, 
podělím se tím, čeho jsem mohl být svědkem v závěru života člověka, který byl v očích 
mnohým trochu i legendou. 

Jak on sám říkal – nebyl hrdinou ale jen tím 
„postiženým“. Většinu svého života prožil 
v Hrabyni a tak byl trochu i živoucí kronikou 
tohoto zvláštního místa – myslím tím dnes obří 
areál pro lidi s postižením nebo invaliditou. 
Pro své tělesné omezení byl v mnohém odká-
zán na pomoc druhých. Ví každý z nás, i když 
jsme soběstační, jak to není při nejmenším 
jednoduché být někdy odkázán na jiné, načež 
celoživotně. O to více chtěl být silný myšlením 
a názory – a to ovšem zároveň znamená leckdy 
i konfliktní situace. Nebyl jsem u toho, když 
přijal do svého života Krista. A myslím si, že 
pak také postupně objevoval ono Pavlovo: Když 
jsem slabý, právě tehdy jsem silný. To také není 
snadné a cesta k takovému poznání a pak k usku-
tečňování je leckdy i krkolomná. Patří k tomu 
i určité „bojování“, hledání, nové a nové pokusy. 
A právě poslední dny a hodiny života onoho člo-
věka nám ukázaly, že to stoji za to. Nejen, že 

jsem na něm viděl úžasný klid a pokoj ve tváři. 
Mnozí, kteří s ním byli v duchovním spojení, 
smutek proměnili ve vděčnost. Je třeba zmínit 
vedle Boží pomoci a síly Ducha svatého i mnohé 
dobré duše, která tomuto člověku pomáhaly. 
Když jsem šel na poslední návštěvu do nemoc-
nice, potkal jsem mladé manželé, kteří jej svým 
způsobem přijali do své rodiny. Bylo ještě letní 
počasí, zrovna si koupili zmrzlinu, paní měla 
slzy v očích… A život musí pokračovat a pokra-
čuje. Par hodin před jeho smrtí jen ještě navští-
vila sestra Boromejka, aby se za něj pomodlila 
a dobrotivě se usmála…. Vděčnost a díky patří 
všem, kteří o něj pečovali v Charitním domově 
sv. Václava, mnohým které ani neznám a navště-
vovali jej. Věřím, že Bůh všem požehná a třeba 
pošle byť na kousek našich životních cest dobré 
lidí. Ono se to v životě někdy zvláštním způso-
bem proplétá: slabost, nemohoucnost, síla…

P. František Kufa
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K většině pacientů samozřejmě patří jejich blízcí, 
kteří o ně pečují, ale nejen oni… Jednou se mi 
stalo, že jsem naléhavě na místo do domácnosti 
nemocného a jeho pečující rodiny vyrazila do 

zdravotního střediska něco předat jeho lékaři. 
Myslela jsem, že budu s vyřízením rychle hotova. 
Jenže: čekám a klepu na dveře v čekárně, po čase 
jsem vpuštěna dál, sestřička mě usadí a zase mám 
čekat, už jsem nervózní… Konečně jsem u lékaře 
a opět se mám posadit. Lékař nejdříve probere 
pacienta, pak mluví o sobě. Došlo mi, že musím 
rychle zapomenout na svůj spěch a naslouchat, 
protože není nikdo důležitější a potřebnější než 
tento člověk. Stejný přístup uplatňujeme také 
vůči pacientům mobilního hospice. Každý z nás 
se potřebuje někdy zastavit a zahlédnout i to, co 
mnohdy ve spěchu přehlíží nebo vůbec nevidí...!

Kateřina Imrichová – SM. Miriam,  
vedoucí Charitního střediska sv. Kryštofa  

– mobilního hospice a ošetřovatelské služby

každý potřeBuje vyslechnout...
Posláním služby mobilního hospice je zdravotní péče o nemocné lidi, kteří se dostávají 
kvůli svému nevyléčitelnému onemocnění do závěrečného období svého života.

když jsem slaBý, právě tehdy 
jsem silný (2 Kor 12,10)
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 Paní Flámová, Vaše 
zaujetí a rozhodnutí 
pro starou hudbu 
a zejména barokní zpěv 
vyplynulo z Vaší vnitřní 
motivace nebo bylo 
ovlivněno okolím?

Už na konzervatoři mi 
říkali, že mám předpoklady 
pro starou muziku, ale já chci dělat stylově veškerou 
klasickou hudbu. Barokní hudbu jsem sice studo-
vala, ale rovněž jsem studovala hudbu všech stylo-
vých epoch. Chci uvést na pravou míru mínění, že 
zpívám jen barokní hudbu, zpívám hudbu od baroka 
až po dvacáté století. Nedělám příliš mnoho hudby 
renesanční.
 Vystupujete pouze sólově?

Vystupuji hlavně sólově, ale zpívám také sólové 
party se sborem, např. mše, kantáty, oratoria apod.
 Asi dosud největší úspěch jste měla na 
Händlově festivalu v Londýně. Jsou tam 
nejlepší posluchači této hudby vzhledem 
k tomu, že tam Händl dlouho žil a měl tam 
krátce po premiéře Mesiáše v Dublinu jeho 
druhou asi slavnější premiéru?

Přesně tak, posluchači tam jsou určitě znalí, 
ale já nedělám rozdíl mezi koncerty, protože už se 
několikrát stalo, že i na zdánlivě malém koncertě byl 
velmi znalý posluchač, a třeba i někdo, kdo mě pak 
oslovil k další spolupráci. Člověk nikdy neví, kdo 
v sále sedí.
 Když jsem vaše stránky pročítal, 
neviděl jsem tam zmínku o operní hudbě. 
Neuvažujete aspoň o jejím provedení 
koncertním způsobem?

Koncertním způsobem ji dělám, ale přímo vzhle-
dem k mému hendikepu by pro režiséry a drama-
turgy byla opera příliš technicky náročná. Ani jsem 
v tomto směru nevyvinula úsilí zúčastnit se třeba 
nějakých konkurzů. Jako studentka jsem se podí-
lela na studentském projektu barokní opery se vším 
všudy, s barokními kostýmy, určitě mi to mnoho 
přineslo. Operní árie v koncertním provedení dělám 
poměrně často, i dnes zazní jedna z nich.

 V poslední době jste založila novou 
skupinu, můžete o ní, prosím, něco říct?

Založila jsem spíše ansámbl než-li skupinu, 
který nemá stálé obsazení, koncertujeme ve Švý-
carsku a Evropě, chci s nimi koncertovat v zemích, 
které mám ráda, které jsou nám blízké. Mezi nejstá-
lejší členy mého ansámblu patří maďarský cellista, 
který hraje jak na moderní, tak na barokní nástroj. 
Výhoda takového ansámblu je, že si repertoár větši-
nou můžeme stavět sami a můžeme také měnit obsa-
zení podle barevnosti a vhodnosti.
 A co další plány?

Chtěla bych dále koncertovat ve Švýcarsku, 
Německu a dalších zemích, časem třeba i překročit 
evropské hranice, ale máme s manželem i rodinné 
plány – děti. A v neposlední řadě se musím zdokona-
lovat v jazycích, což je také běh na dlouhou trať.

 Pane Ebene, ten 
váš záběr je velmi 
široký. Jak se s tím 
vyrovnáváte?

Já to beru spíše jako štěstí, 
když mám více činností. 
Ne vždy se všechno podaří. 
Takže to dává takovou životní 
jistotu, že se něco povede.
 Jakou máte motivaci pro činnost, chcete 
tu dnešní společnost nějak oslovit?

Já si nemyslím, že bych chtěl této společ-
nosti něco říct. Spíše chci posluchače trochu 
pobavit. Dělat nějaké věrozvěsty, to nám moc 
nejde. Spíše volíme takové hříčky. Někdy něco 
napadne k nějaké příležitosti, uděláme to, a pub-
likum se baví.
 A co do budoucnosti?

Je to spíše takové očekávání, jestli člověk něco 
vypotí.
 Vy jste vlastně opustil tu hereckou partu, 
není Vám po ní smutno?

Já jsem je neopustil, docházím mezi ně stále. 
Stále dohrávám. Rozhodně jsem si v r. 2003, když 
jsme nacvičili divadlo, nemyslel, že se budou hrát 
některá ještě v r. 2018

Pro tento rozhovor byli redakční radou vybráni umělci účinkující benefičního koncertu 
Sešli se, aby pomohli… na podporu Hospice sv. Lukáše Charity Ostrava – sopranistka 
Pavla Flámová, jejíž zpěv doprovodila Camerata Janáček vedená koncertním mistrem 
Pavlem Doležalem, Marek Eben z kapely Bratři Ebenové. Všichni umělci spolu 
s moderátorkou Martinou Kociánovou výrazným způsobem přispěli k velkému uměleckému 
zážitku posluchačů, k vytvoření klimatu, z něhož bylo zřejmé, že přítomní posluchači 
vnímají potřebu hospicové péče, která zajišťuje obyvatelům hospice důstojný závěr 
pozemského života, náročnost práce hospicového personálu a v neposlední řadě potřeba 
společenské, finanční a dobrovolnické pomoci pro kvalitní působení hospice. 



 Pane Doležale, k tomu názvu Camerata 
Vás inspiroval stejný název podobných 
skupin v baroku?

To nám doporučil jeden náš známý. My jsme 
hledali název, on zmínil to slovo a nám se zalíbilo. 
A ve spojení s Janáčkem je to našemu kraji vlastní.
 Uvažoval jste někdy, co tou hudbou 
chcete posluchačům říct?

Pro mě poselství hudby, je poselstvím dobra 
a krásy. To chceme posluchačům předat. 
 Když jezdíte po světě, kde jste poznal 
nejlepší publikum?

Je to místo od místa. Vesměs platí, že směrem na 
jih jsou posluchači živější, někdy až hluční. Je např. 
velký rozdíl mezi Koreou a Japonskem. Korejci jsou 
živější, spontánní, v Japonsku jsou velmi ukáznění. 

Dost špatný dojem jsem 
měl z čínského publika. Je 
hudebně nevzdělané a ta 
evropská kultura je jim velmi 
cizí. Velmi vzdělané publi-
kum je ve Španělsku a samo-
zřejmě v Ostravě.
 A srovnání minulosti 
a přítomnosti?

Největší zájem byl o filharmonii i o nás v deva-
desátých lech. Nyní už to takové není. Ale musíme 
se snažit hrát co nejvíce, protože jen časté hraní zaru-
čuje kvalitu.

Poděkování za rozhovor patří všem umělcům.  
M. Machálek
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Zkvalitnění služby pro seniory v Charitním domě 
sv. Alžběty umožnila finanční podpora společ-
nosti Lesy České republiky, s. 
p.. Díky daru 50 tis. Kč jsme 
pro seniory pořídili 2 poloho-
vací postele a 3 antidekubitní 
matracemi.

Díky obdržené finanční 
podpoře od společnosti Lesy 
ČR, která je dlouhodobým 
partnerem Charity Ostrava, 
jsme v Charitním domě sv. 
Alžběty – zařízení pro pře-
chodný pobyt seniorů mohli 
obnovit za nové 2 zasta-
ralé a opotřebné polohovací 
postele a 3 antidekubitní 
matrace. Došlo tak ke zvýšení 
kvality zázemí a komfortu pro 
uživatele sociální služby. Jejím 

posláním je poskytování pobytových služeb pro 
seniory, kteří si nejsou schopni sami zajistit své 

potřeby v domácím prostředí 
a potřebují nepřetržitou péči. 

Kapacita Charitního 
domu sv. Alžběty je 48 uživa-
telů služby ve dvou budovách. 
Průběžná obnova vybavení 
je nutnou součástí udržení 
a zvyšování kvality poskyto-
vané péče. V roce v roce 2017 
zařízení pro přechodný pobyt 
využilo 73 seniorů při 16 712 
lůžkodnech. 

Děkujeme za podporu 
společnosti Lesy České repub-
liky, s. p., díky které jsme 
mohli zvýšit kvalitu zázemí 
v Charitním domě sv. Alžběty.
 dk

lesy čr pomohly s oBnovou vyBavení pro seniory

Účelem projektu bylo prostřednictvím rekonstrukce 
původního vodovodu zajistit stabilní a dostatečné 
dodávky teplé i studené vody do celého objektu 
Charitního domu sv. Václava, v němž Charita 
Ostrava provozuje domov pokojného stáří s kapaci-
tou 59 seniorů. Dlouhodobé obtíže s dodávkou vody 
byly především v podkrovních bytech, které byly 
způsobené neprůchodností potrubí a zastaralými 

čerpadly. Statutární město Ostrava podpořilo tento 
projekt, který přispěl ke zkvalitnění zázemí pro 
poskytování pobytové sociální služby pro seniory 
prostředky z odvodů z loterií v částce 500 tis. Kč. 
Moravskoslezský kraj na spolufinancování rekon-
strukce poskytl individuální dotací ve výši 200 000 
Kč. Děkujeme oběma donátorům, díky kterým 
bylo možné projekt uskutečnit.  dk

oBnova vodovodu v domově pro seniory
Část zastaralých a nedostatečných rozvodů vody v domově pro seniory sv. Václava se 
obnovilo za finanční podpory statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje.



Blahopřejeme

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Evropské unie a dalších donátorů.
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výročí zaměstnanců charity ostrava – červenec až září 2018
životní výročí

Adámek Marek, Mgr., DiS. Matěj Vojtěch Pustějovská Ludmila, DiS.
Finsterle Gabriela Novák Radim, MUDr. Staňková Natalie

Grocholová Denisa Parwová Marie Vodvářka Pavel, MUDr., Ph.D.
Jelínková Kamila Pražák Martin, Bc., DiS. Vojtková Renáta

Krátký Vít

pracovní výročí
5 let 10 let 15 let

Alešová Eva Jícha Václav Mikulová Zdeňka,Ing.
Hakke Silvie Korbelová Ivana 20 let

Kainerová Zdeňka,DiS. Steblová Věra,Mgr. Dluhošová Martina
Mašírová Anna Pavelková Libuše Gregorová Ludmila

Muroňová Radmila Zapletalíková Soňa Štivarová Markéta,Bc.
Plíhalová Jana

Szymik Czeslaw,Ing.

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů 
a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 30. 9. 2018: 274 zaměstnanců, 90 zaměstnanců s dohodou 
o pracích konaných mimo pracovní poměr.

MUDr. Radmila Fábriková, Lukáš Galus, JUDr. Iva Hrdinová, Ing. Hana Koníčková, Aleš Zbožínek

poradna charity ostrava radí Bezplatně
Poradna Charity Ostrava poskytuje zdarma odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na 

rodinné právo, sociální zabezpečení (např. důchody, sociální dávky), bydlení, zaměstnání, majet-
koprávní vztahy, dluhovou problematiku, oblast bydlení, rodinné a spotřebitelské právo. Zájemci 
o poradenství nemusí uvádět osobní údaje, služby jsou bezplatné a dostupné lidem starším 18 let. 

Kontakt: Poradna Charity Ostrava, Jeremenkova 154/8, 703 00 Ostrava-Vítkovice. 
Tel.: 599 526 906, 731 625 767, email: poradna@ostrava.charita.cz 

web: www.ostrava.charita.cz/poradenske-sluzby.

          

Biskupství ostravsko-opavské  

 

             vyhlašuje výběrové řízení na obsazení místa 

          hlavní účetní lesnického odboru 

       Požadujeme: 

 Ekonomické vzdělání (ÚSO, VŠ) 
 Znalost účetních a daňových zákonů 
 Praxe v oboru min. 5 let 
 Komunikativní schopnosti 
 Flexibilita 
 Řidičský průkaz sk. B 
 Trestní bezúhonnost 
 Výhodou je znalost informačního systému SEIWIN a  orientace v účetnictví lesnického 

provozu 
 

        Nástup dle dohody. 

 Přihlášky musí obsahovat: 
 
 Strukturovaný životopis 
 Kopii dokladu o dosaženém vzdělání 
 Podepsaný souhlas se zpracováním poskytnutých osobních údajů 

(„Souhlasím se zpracováním poskytnutých  osobních údajů po dobu výběrového řízení na 
nabízenou pozici.“) 
 

        Lhůta pro podání přihlášek: do 10. března 2014. 
 
       Způsob podání přihlášek: 
       emailem                rsotoniakova@doo.cz 
       nebo poštou  Biskupství ostravsko-opavské, k rukám Ing. Marty Hruškové,   

Kostelní nám.3172/1, 728 02 Ostrava 
 

Zadavatel si vyhrazuje právo výběrové řízení kdykoli v jeho průběhu zrušit, a to bez udání důvodu. 

 

 


